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Importante:
i. As cinco pdginas seguintes contém problemas para serem resolvidos e entregues.
ii. Ler os enunciados com atencdo,
iii. Responder a questdo de forma organizada, mostrando o seu raciocinio de forma coerente.
iv. Analisar a resposta respondendo: ela faz sentido? Isso lhe ajudara a encontrar erros!

1. Um bloco de 4 Kg e colocado sobre um outro de 5 Kg. Para que o bloco de cima escorregue
sobre o de baixo, mantido fixo, uma forga horizontal de 12 N deve ser aplicada ao bloco de
cima. O conjunto dos blocos e agora colocado sobre
uma mesa horizontal sem atrito. Encontre:
a) a for¢a maxima horizontal F que pode ser aplicada
a0 bloco inferior para que os blocos se movam juntos.
b) a aceleragio resultante dos blocos.

¢) o coeficiente de atrito estatico entre os blocos.
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2.(Randall 6-62) Um objeto que se move em um liquido experimenta uma forga de arraste linear: D=-bv em
sentido oposto ao movimento, onde b € chamado de coeficiente de arraste. Para um objeto esférico de raio
R, o coeficiente de arraste pode ser calculado por b=6zRy onde 1 € a viscosidade do liquido.
a) Obtenha a expresséio da velocidade terminal de um objeto esférico de raio R € massa m em queda através
de um liquido de viscosidade 7.
b) Suponha um griio de areia de densidade 2400Kg/m’ e didmetro de 2,0 mm caindo num lago de 50m de
profundidade, temperatura de 20C e n=1,0 x 10° Ns/m. Nessas condigdes o gréo atinge a velocidade
terminal quase que imediatamente. Quanto tempo entfio demorara até chegar ao fundo do lago?
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3. Os dois blocos de massas m=10kg ¢ M=30kg mostrados na figura estfo livres para se moverem.

O coeficiente de atrito estatico entre os blocos vale us=0.4, mas a superficie abaixo de M e lisa
sem atrito.

a) Desenhe o diagrama de forgas sobre cada um dos
blocos, quando uma forga F e aplicada sobre m, como mostra a figura.

DIAGRAUA DE FORCAS
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b) E possivel empurrar os dois blocos juntos, tal que m

ndo desliza verticalmente? Qual o valor de F necessario?

¢)O que ocorre se F for maior que o valor obtido no item
b? E se for menor?
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4. . (Randall 6-32) Uma pessoa entra num elevador que comega a se movimentar. Nos segundos iniciais, de
0 a 2s, 0 seu peso (visto numa balanga) é de 600N. De 2 a 10s seu peso ¢ de 750N. De 10 a 12s € de 900N.

a) O elevador se move para cima ou para baixo?
b) Qual a massa da pessoa?

¢) Que distancia tera percorrido até 12 s?
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5. Um carro de 1200Kg est4 sendo rebocado com aceleragdo constante, subindo um plano inclinado de 18°

por meio de uma corda de um caminh&io guincho. O cabo faz um angulo de 27° com o plano inclinado
conforme a figura ao lado.

(a) (0.5) Faga o diagrama das forgas sobre o carro.

(b) (1.5) Se o cabo esta trabalhando muito préximo de sua tragdo de ruptura de 4.6 kN, qual € a aceleracfio
do carro?
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